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ПОРІВНЯЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ ЗА 

НАЦІОНАЛЬНИМИ ТА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ ОБЛІКУ 

 

Власний капітал відіграє ведучу роль у створенні та розвитку 

підприємства. Для прийняття обґрунтованих та виважених управлінських 

рішень, керівникам потрібна повна та достовірна інформації про фінансово 

майновий стан їх підприємства. Основним джерелом, де акумулюється та 

систематизується необхідна інформація, є бухгалтерський облік та фінансова 

звітність. Тому на сьогодні, для підприємств виняткове значення мають 

вдосконалення методики обліку власного капіталу та відображення цієї 

інформації у фінансовій звітності. Протягом останніх років в Україні 

відбувається реформування системи бухгалтерського обліку, шляхом 

наближення НПСБО до МСФЗ, з метою полегшення співпраці вітчизняних 

підприємств з іноземними партнерами. 

Як показує досвід, Україна пішла шляхом розробки національних 

Положень (стандартів) бухгалтерського обліку (НП(С)БО), які ґрунтуються на 

основних концепціях МСФЗ. Вже сьогодні Мінфін поступово вносить зміни до 

Національних стандартів, наближуючи їх до міжнародних та зменшуючи 

прогалину між вітчизняною системою обліку та загальноприйнятою 

європейською [1]. 

У вітчизняній практиці власний капітал підприємства, залежно від 

джерела формування, також поділяється на дві групи. Класифікація власного 

капіталу за джерелами його утворення є досить важливою при визнанні його 

елементів, тому враховуючи різницю у джерелах формування у міжнародній та 

вітчизняній практиці, також існують відмінності у компонентах фінансової 

звітності за МСФЗ та ПСБО. Найбільш суттєві різниці є в методичній частині 

звітності, зокрема вони стосуються економічних факторів, таких як 

оподаткування, соціальних відрахувань, більш обмежених можливостей і вимог 

щодо створення резервів на гарантійне обслуговування, ремонт, податкових 

резервів, майбутніх доходів за відсотками або дивідендами [2]. Щодо 

реформування системи бухгалтерського обліку в Україні, то в 2013 році до 

НП(С)БО 1 були внесені зміни у структури та назви форм фінансової звітності 

у відповідності до міжнародних стандартів бухгалтерського обліку. Введено 

такі статті балансу, як «зареєстрований капітал» і «капітал в дооцінках», 

введено поняття сукупного доходу і визначено його складові, які 

відображаються в розділі II звіту про фінансові результати. Це дооцінка 

(уцінка) необоротних активів, дооцінка (уцінка) фінансових інструментів, 

накопичені курсові різниці, частка іншого сукупного доходу асоційованих та 

спільних підприємств, інший сукупний дохід [3]. 
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Відповідно до цього у Плані рахунків та Інструкції щодо його 

застосування зроблено такі зміни: рахунок 40 «Статутний капітал» тепер 

звучить «Зареєстрований (пайовий) капітал», рахунок 41» Пайовий капітал» 

тепер «Капітал у дооцінках». 

На рахунку 40 «Зареєстрований капітал» обліковуватиметься та 

узагальнюватиметься інформація про стан і рух статутного й іншого 

зареєстрованого капіталу, пайового капіталу підприємства, а також внесків до 

оголошеного, але ще не зареєстрованого статутного капіталу. Рахунок 41 

«Капітал у дооцінках» призначений для обліку інформації про дооцінки 

(уцінки) необоротних активів і фінансових інструментів, які відображаються в 

складі власного капіталу, відповідно до НП(С)БО та розкриваються у звіті про 

фінансові результати (звіт про сукупний дохід). Також інформація про курсові 

різниці, які відображаються в складі власного капіталу та визнаються в іншому 

сукупному доході, відтепер буде відображатись на субрахунку 423 «Накопичені 

курсові різниці», який теж зазнав змін. 

Отже, існують відмінності в складі та структурі власного капіталу за 

національними стандартами обліку та міжнародними стандартами. Зокрема, на 

нашу думку, тому що поняття власного капіталу в міжнародній практиці 

розглядається в основному стосовно акціонерних компаній та акціонери є 

найбільш зацікавленими особами у повній інформації про капітал.  Відповідно 

до різних організаційно-правових форм підприємств, існують розбіжності у 

відносинах власності, а також у регулюванні майнових питань, це і зумовлює 

особливості та відмінності обліку власного капіталу та відображення цієї 

інформації у фінансовій звітності. Реформування системи бухгалтерського 

обліку в Україні вже почалося і це складний, неоднозначний процес, який 

повинен співвідноситися з готовністю системи бухгалтерського обліку, до 

відповідних новацій. 

Впровадження міжнародних стандартів обліку і звітності в Україні 

полегшить співпрацю вітчизняних підприємств зі світовими торгівельними 

партнерами, і цим самим надасть можливість залучити додаткові іноземні 

інвестиції. Тому, через існуючі невідповідності у міжнародних та вітчизняних 

облікових стандартах щодо обліку власного капіталу, це питання є актуальним 

та потребує подальшого дослідження. 
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